
  令和４年第５回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                       午前９時００分から 

  令和４年２月９日（水）                 

午前９時５０分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第５回定例会を開会いたします。 

 報告事項５－１ 衆議院小選挙区の改定案作成方針等に係る意見につ 

 いて 

局  長  （別紙のとおり、衆議院小選挙区の改定案作成方針等に係る意見につい 

 て説明し、報告した。） 

局  長  東京都から総務省あてに、衆議院小選挙区における区割り改定案に関 

 する意見が提出されましたので、報告いたします。その調査票の内容とし 

 ては、作成方針に関しては区部と多摩地域の区域分けを尊重すること、各 

 地域のコミュニティの一体化について配慮されること、同一自治体での 

 三分割は行わないこと、十分な検討・審議を行うべきこと、十分な周知期 

 間を確保することなどが記載されています。 

與川委員  区割りに関する計算上では、東京都はどうなるのですか。 

局  長  東京都において、定数が５人増加します。なお、三鷹市・調布市・狛江 

 市等から構成される東京都第２２区が、一番格差がある選挙区となって 

 います。 

小井委員  杉並区以外の区については、どのような影響が考えられますか。 

局  長  例えば、世田谷区や大田区では人口も多く、影響が大きいものと考えて 

 います。併せて、千代田区や中央区などの都心部にある区においては、ど 

 の区と合区されるのかを想定しているようです。 

與川委員  今の時点で、都内で三分割されている自治体はありますか。 

局  長  現時点では、ありません。 

與川委員  ヒアリング等は、実施されたのですか。 

局  長  総務省と東京都の間で実施されたとのことです。 

 報告事項５－２ 明るい選挙啓発ポスター作品募集 第３次審査（中 

 央審査）の結果について 



局  長  （別紙のとおり、明るい選挙啓発ポスター作品募集 第３次審査（中央 

 審査）の結果について説明し、報告した。） 

局  長  杉並区から第３次審査に選出された１作品については、残念ながら、入 

 選するに留まる結果となりました。なお、全国からの応募者数について 

 は、１１３,２３３人となっています。 

  その他・若者向け啓発事業について 

局  長  （別紙のとおり、若者向け啓発事業について確認を行った。） 

主  査  ３月に発行予定の若者向け啓発冊子第２号について、案文を配付いた 

 しました。 

本橋委員 今年の選挙執行を目指して、配付を行うのですか。 

主  査 ６月１９日執行の区長選挙等にて配付するように考えています。 

委 員 長  内容に対する委員会の意見は、いつまでに出すことができますか。 

主  査  ２月２２日の定例会までに、ご意見をいただけたらと思います。 

本橋委員 若年層の投票立会人による従事風景の写真なども、掲載されれば良い 

 と思います。 

主  査 今後、検討いたします。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 


